
Z A P I S N I K 

sa 12. sjednice Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport Skupštine Crne Gore 26. 

saziva, koja je održana 14. februara 2018. godine 

 

Sjednica je počela u 9:40 časova. Predsjedavao je mr Radule Novović, predsjednik Odbora. 

Sjednici su prisustvovali članice/ovi Odbora: mr Branka Tanasijević, mr Aleksandra Vuković, 

Sanja Pavićević, Andrija Popović i mr Ervin Ibrahimović. 

Predsjednik Odbora mr Radule Novović je konstatovao da Odbor ima kvorum za rad i 

punovažno odlučivanje i otvorio 12. sjednicu Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport.  

Za sjednicu je predložen i jednoglasno prihvaćen sljedeći 

 

                                                   DNEVNI RED: 

-Usvajanje zapisnika sa Devete, Desete i 11. sjednice Odbora. 

1. Predlog zakona o dopuni Zakona o mladima, koji je podnijela grupa poslanika; i 

2. Tekuća pitanja. 

 
                                                  * 
    

Na početku sjednice jednoglasno su usvojeni zapisnici sa Devete,  Desete i 11. sjednice Odbora. 

Tačka 1: Predlog zakona o dopuni Zakona o mladima, koji je podnijela grupa poslanika. 

Predsjednik Odbora mr Radule Novović  je podsjetio da su Predlog zakona o dopuni Zakona o 

mladima podnijeli poslanici: Bogdan Fatić, Luiđ Škrelja, prof. dr Petar Ivanović, Genci 

Nimanbegu, Andrija Popović, Mićo Orlandić, Ervin Ibrahimović, Nikola Rakočević, 

Aleksandra Vuković, Mihailo Anđušić,  Miloš Nikolić, Danijel Živković i Marta Šćepanović. 

Ovaj prijedlog zakona je dostavljen Skupštini Crne Gore 26.  januara 2018. godine. 

Predsjednik Odbora mr Radule Novović  je pozvao predstavnicu predlagača zakona, poslanicu 

Aleksandru Vuković da obrazloži predloženi zakon. 

Poslanica Aleksandra Vuković je u obrazloženju Predloga zakona podsjetila da je Zakon o 

mladima Skupština Crne Gore donijela 2016. godine, i da je donešen sa ciljem podsticanja 

zapošljavanja mladih ljudi. Navela je da je  stopa nezaposlenosti mladih u Crnoj Gori visoka i 

iznosi oko 34%  kod mladih od 22 godine do 28 godina, dok je taj procenat 46%, kada je u 

pitanju nezaposlenost  kod mladih, starosti od 25 do 35 godina. Istakla je da se, na osnovu uvida 

u demografsku strukturu nezaposlenosti mladih u Crnoj Gori, može zaključiti da  su mladi u 

ruralnim predjelima, u velikom stepenu, nezaposleni. Istakla je da se potreba za ovom dopunom 
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javila, nakon što je na nekoliko sjednica Vlade isticano da je program podsticaja zapošljavanja 

mladih u fokusu pažnje Vlade, pa je stoga predložena dopuna, koja se odnosi na to da se  težište 

brige o mladima stavi opštinama na teret. Navela je da zapošljavanje mladih i njihovo 

zadovoljstvo predstavlja jedan od glavnih parametara za ekonomski rast i razvoj Crne Gore. 

Istakla je da  opština donoseći program predviđen Predlogom, poslodavacu omogućava da  ima 

brojne olakšice i da stvori jedan povoljan radni ambijent, kreativan i podsticajan za mlade ljude. 

Istakla je da je, kao što je u obrazloženju navedeno, u osnovi, podsticanje preduzetničke kulture 

kod mladih, kako bi se osnivali centri i otvarale kancelarije gdje bi se osmišljavali programi. 

Navela je da bi se, pored tih centara koji bi razvijali preduzetničku kulturu mladih, razvijali i 

razni vidovi formalnog obrazovanja koji su, i te kako potrebni, kako bi mladi ljudi mnogo prije 

negi izaberu koje će studije upisati, znali čime će se baviti i savladati određene vještine. Kao 

važan primjer kako bi trebalo početi sa realizacijom, istakla je primjer Inovaciono 

preduzetničkog centra Tehnopolis u Nikšiću, čija je izgradnja  motivisana činjenicom da će 

postojati centar gdje će se okupljati mladi ljudi koji posjeduju ideje, naročito preduzetničke i 

pružila im se sva moguća profesionalna podrška, i najzad, došlo je do profesionalizacije poziva. 

Istakla je da se nije baš najozbiljnije shavatila zakonska obaveza da se naprave lokalne strategije 

za mlade, tako da smatra da ova dopuna treba da još više da podstakne donošenje strategija  

koje bi podrazumjevale pravljenje programa i njegovu realizaciju na nivou opština. 

Poslanik Andrija Popović je naveo da je ovaj predlog zakona o dopuni Zakona o mladima, čiji 

je i on predlagač, korak naprijed u poboljšanju važećeg zakona. Istakao je da još nije dostavljeno 

mišljenje Vlade o ovom prijedlogu zakona i naveo da je informisan da je u najavi novi Zakon 

o mladima. Naveo je da smatra da postojeći zakon ima nedostatke kao što je nedostatak 

kaznenih odredbi. Zaključio je da je ova dopuna pozitivna, ali da je pitanje kako će ista biti 

implementirana,  kao i da treba djelati da ovo ne ostane samo preporuka u fiokama opština. 

Predsjednik odbora mr Radule Novović je podsjetio da se zakoni mogu usvajati bez mišljenja 

Vlade i naveo da će Zakonodavni odbor razmarati ovaj zakon sa aspekta svoje nadležnosti. 

Istako je da smatra da ovaj prijedlog zakona predstavlja pozitivan iskorak i da korespondira sa 

ukupnom politikom Vlade.  

Poslanica mr Branka Tanasijević je postavila pitanje forsiranja opština kao lokaliteta gdje treba 

povesti najviše računa kada je u pitanju prevazilaženje problema nezaposlenosti mladih ljudi. 

Istakla je da se, od opštine do opštine, procenat nezaposlenosti razlikuje, da svaka opština 

poznaje svoje tržište rada i može sama da reaguje u smislu da podrži kadrove koji su joj 

potrebni. Navela je da kada opština poznaje tržište rada može napraviti dogovor sa 

poslodavcima i da su oni ti koji treba da ukažu na to što je potrebno uraditi da bi se prevazišao 

problem nezaposlenosti. Navela je da je dovoljna stimulativna mjera za poslodavce oslobođenje 

od svih poreza i doprinosa, kako bi bili zainteresovani da angažuju veći broj mladih ljudi.  

Takođe je napomenula  da su poslodavci vrlo stimulisani i kada je u pitanju zapošljavanje lica 

sa invaliditetom, ali da su spremni da plaćaju sredstva u Fond za lica sa invaliditetom, a da 

pritom ne zapošljavaju onoliko lica, koliko je zakon predvidio, jer im je zakon dao mogućnost, 

da ako ne zaposle osobu sa invaliditetom, da moraju uplaćivati sredstva u Fond. Istakla je da 

važeći zakon smatra pozitivnim, kao i ovu dopunu, takođe. Napomenula je da su ocjene civilnog 
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sektora pozitivne za ovo zakonsko rešenje, i da će, kao što je podržala Zakon o mladima, 

podržati i dopunu ovog zakona.  

Nakon završene rasprave predsjednik Odbora je pozvao članove Odbora da se izjasne o 

Predlogu zakona o dopuni Zakona o mladima.  

Nakon glasanja, predsjednik Odbora mr Radule Novović je konstatovao da je Odbor za 

prosvjetu, nauku, kulturu i sport jednoglasno podržao Predlog zakona o dopuni Zakona o 

mladima i predložio Skupštini Crne Gore da ga usvoji. 

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine Crne Gore određen je predsjednik Odbora mr 

Radule Novović. 

Tačka 2: Tekuća pitanja - U okviru druge tačke dnevnog reda, predsjednik Odbora mr Radule 

Novović je upoznao članove Odbora sa  predstavkom koju su Odboru za zdravstvo, rad i 

socijalno staranje i Odboru za prosvjetu, nauku, kulturu i sport uputile NVO Snažna mama, 

NVO Otvoreni centar „Bona fide“ i SOS telefon za žene i djecu žrtve nasilja, a kojom se inicira 

sazivanje zajedničke sjednice ova dva skupštinska odbora, na kojoj bi bilo održano kontrolno 

saslušanje ministra rada socijalnog staranja Kemala Purišića i ministra prosvjete dr Damira 

Šehovića. U obrazloženju se, kao razlog za podnošenje ovakve inicijative, navodi neadekvatno 

„sprovođenje zakonskih odredaba i propisa koji se odnose na sprečavanje fizičkog kažnjavanja 

djece i vršnjačkog nasilja.“ .Predsjednik Odbora je informisao članove Odbora da je na 

sjednicama odbora, koje su održane 13. februara,  22. sjednica Odbora za zdravstvo, rad i 

socijalno staranje i 12. sjednica Odbora za rodnu ravnopravnost, povodom predstavke 

pomenutih nevladinih organizacija odlučeno da se, sa Odborom za prosvjetu, nauku, kulturu i 

sport održi zajednička sjednica na kojoj bi se sprovelo konsultativno saslušanje ministra rada 

socijalnog staranja Kemala Purišića i ministra prosvjete dr Damira Šehovića, uz, eventualno, 

proširenje liste. 

Predsjednik odbora Radule Novović je predložio da Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport 

uskladi odluku sa Odborom za zdravstvo, rad i socijalno staranje i Odborom za rodnu 

ravnopravnost i održi konsultativno saslušanje na zajedničkoj sjednici sa pomenutim odborima, 

čim se za to steknu uslovi, sa čim su se članovi Odbora saglasili.  

Sjednica je završena u 10 sati.  

Broj: 00-63-11/ 

SEKRETARKA ODBORA                                                              PREDSJEDNIK ODBORA                       

   Svjetlana Aligrudić                                                                              mr Radule Novović, s.r. 

 


